



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года

Http: HC.uzpak.uz

E-mail: slovo@uzpak.uz

17 октября 2003 года, №13 (3305)

Пятница

ЗИМА СПРОСИТ СТРОГО

Актуально!

По сведениям, полученным из ташкентского областного управления «Исскилик манбаи», из существующих восьмидесяти семи котелов отремонтирована семьдесят одна. На трех километрах теплотрассы произведен капитальный ремонт труб, а остальные 446,9 километра труб прошли текущий ремонт. В эти дни работы по подготовке теплокоммуникаций к зимнему отопительному сезону продолжаются.

Лутфулло СУВОНОВ,
корр. УзА.

Надо признать, что такого рода сводки поступают ежегодно. А «строгий ревизор» — зима, которая уже стоит на пороге, проверяет, насколько они верны.

— В нашем ведении четыре тысячи пятьсот сорок два дома, — говорит заместитель начальника Ташкентского областного территориального коммунально-эксплуатационного объединения Зокир Мирзаев. — В этом году мы должны были тщательно отремонтировать 620 многоэтажных домов, так как прошлой зимой жильцы этих домов страдали от перебоев в подаче тепла и электричества. Пока отремонтировано только 176 домов. Это очень мало, всего лишь 28 процентов годового задания. Но мы стараемся.

В системе областного коммунального хозяйства проведена определенная работа по подготовке жилищного фонда к осенне-зимнему отопительному сезону. Но недостатков и проблем еще немало. Многие из организованных товариществ собственников жилья не имеют своей материально-технической базы. В результате запаздывают работы по ремонту домов, налаживанию отопительной системы.

По словам З.Мирзаева, на запланированный капитальный ремонт 620 домов предусмотрено финансирование в размере 3 миллиардов 527 миллионов сумов. На каждый дом в среднем приходится по пять с половиной миллионов сумов. А на деле для ремонта кровли и инженерных коммуникаций одного дома в среднем необходимо потратить около 15 миллионов сумов. Вот и ломают голову ремонтники, откуда им взять остальную сумму.

По сведениям, в области для отопительного сезона заготовлено 3 тысячи 713 тонн мазута. Это сорок процентов от плана. На самом деле для нужд областного управления «Исскилик манбаи» требуется 16 тысяч тонн мазута в год. В результате этого котельни в городах Янгйабад, Красногорск и Чарвак в летние месяцы отключаются. В этих городах горячей воды не бывает даже в летнее время. А жители 19 многоэтажек махалли «Узбекистан» поселка Урта-аул Зангиатинского района на протяжении десяти лет не знают, что такое горячая вода. И таких примеров можно привести немало.

Из всего этого следует, что подготовка к зимнему отопительному сезону в области не на должном уровне. А зима уже на пороге и спросит строго.



И 130 — НЕ ПРЕДЕЛ

Отменный урожай хлопка вырастили дехкане ширкатного хозяйства имени Ю. Ахунбабаева Аккурганского района.

Отдачу каждого гектара они намерены довести до 35 центнеров. Для такой уверенности у них есть все основания. В течение сезона они тщательно ухаживали за посевами, проводили своевременно агромероприятия.

Поля, отведенные для ручного сбора, во власти сборщиков. Ежедневно они сдают

на хирман по 100—130 и более килограммов «белого золота».

НА СНИМКЕ: передовые сборщицы (справа налево) Гульчехра Нурметова, Сахобат Хожиева, Майна Отаханова.

Фото Хусанбая АВВАЛОВА.

ИДЕИ И РЕАЛИЗАЦИЯ

Библиотека — это не только хранилище книг. На ней лежат задачи куда как значимее. Развить вкус к чтению, интерес к познанию, как и расширить кругозор, обогатить духовно — все это в ее возможностях.

Высокая миссия школьной библиотеки

Вот и современные подходы к системе образования определили новые требования к деятельности библиотек, в том числе в школах. Их функции не просто меняются, они существенно расширяются. Меняется сама миссия библиотек: из учебно-вспомогательного подразделения она должна стать структурным информационным центром школы, базой развития критического мышления, медиаобразования, формирования информационной культуры личности. Сегодня библиотечное обслуживание более пяти миллионов учащихся и учителей обслуживает 9,532 школьные библиотеки, которые располагают книжным фондом художественной, детской, справочной, научно-популярной, учебно-методической литературы в количестве около 50 миллионов экземпляров. Ими проводится определенная работа по реализации своей главной задачи — воспитанию творчески мыслящего читателя. Этому способствуют проводимые совместно с педагогами разнообразные мероприятия, посвященные знаменательным и памятным датам, важнейшим историческим событиям, юбилеям поэтов, писателей, просветителей, ученых, великих педагогов, а также смотров-конкурсы, которые в течение ряда лет проводятся в масштабе республики. Это конкурсы на «Лучшую школьную библиотеку», «Лучшего читателя — знатока книги», «Знаток произведений Президента Республики Узбекистан И. Каримова». Создаются клубы юных книголюбителей, которые тоже проводят различные конкурсы — на «Лучший читающий класс», «Лучшего читателя года», а еще — состязания чтецов поэзии и прозы, презентации новых книг, журналов, учебников.

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление и исполнение

Задержаны расхитители хлопка

Т.БЕКНАЗАРОВ, корр. УзА.

В ходе мероприятия, проводимого при сотрудничестве прокуратуры, отдела внутренних дел и таможенников Мирзачульского района, сложным делом оказалось задержание машины «КамАЗ» с государственным номером 13AB612. Несмотря на предупреждение, правонарушители пытались скрыться. Однако благодаря профессионализму стражей порядка машина была задержана. Как было установлено, председатель фермерского хозяйства «Михтепа» Арнасайского района Улулбек Корабеков продал пять тонн хлопка гражданину Казахстана Ботирхону Тулеганову. Однако ни тот, ни другой не достигли своих целей. Сейчас по возбужденному уголовному делу ведется следствие.

В постановлении Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по обеспечению сохранности хлопка-сырца урожая 2003 года» были указаны недостатки, допущенные в уборке и сохранности хлопка в Джизакской области, где проходит граница с соседними государствами. В настоящее время в области проводится ряд мероприятий по предотвращению хищений и незаконного вывоза хлопка за пределы республики. Прежде всего принимаются меры по своевременной сдаче собранного во всех фермерских хозяйствах хлопка на приемные пункты.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О награждении Тошихару Китамура орденом «Дустлик»

За большой вклад в укрепление дружбы и сотрудничества между Республикой Узбекистан и Японией, заслуги в подготовке высококвалифицированных кадров для банковской и финансовой системы республики награждать проректора Банковско-финансовой академии Республики Узбекистан, профессора университета Васеда Тошихару Китамура орденом «Дустлик».

Президент
Республики Узбекистан
И.КАРИМОВ

город Ташкент,
14 октября 2003 г.

ВРУЧЕНЫ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ

В Александровском зале Большого Кремлевского дворца Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Российской Федерации Б.Исламов вручил верительные грамоты президенту Российской Федерации В.Путину.

В ходе состоявшейся беседы после церемонии вручения в своем выступлении В.Путин подчеркнул заинтересованность в укреплении дружественных связей с Узбекистаном, являющимся традиционным партнером России. «Уверен, мы и впредь будем строить наши

отношения на принципах равенства и учета интересов друг друга, — отметил глава российского государства. — развивать взаимодействие в борьбе с терроризмом и наркоагрессией в целях обеспечения стабильности и безопасности».

ИА «Жахон».

ПАНОРАМА ДНЯ

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВСТРЕЧА

Конференцией продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН 16 октября объявлен Всемирным днем продовольствия.

В связи с этим вчера Международный фонд «Экосан», Министерство сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан и ташкентский клуб «Экосан» (филиал Римского клуба) провели международную встречу.

На встрече обсуждены вопросы, касающиеся продовольственного обеспечения населения экологически чистыми продуктами, санитарно-гигиенических и экологических аспектов заготовки, переработки, производства и реализации продуктов питания, подготовки специалистов в этой области.

Во встрече приняли участие представители министерств, ведомств, фондов, научных учреждений, предприятий по производству продуктов питания, члены ташкентского клуба «Экосан».

ДОМАШНИЙ МУЗЕЙ

Ветеран народного образования Усмон Турмухаммедов в своем доме создал музей прикладного искусства Гилджуана. В нем экспонируются старинные керамические изделия, которыми славится город.

Проработав долгое время в качестве директора специализированной школы № 59 Гилджуванского района Бухарской области, он, выйдя на пенсию, решил открыть музей, где также будут собраны старинные музыкальные инструменты, бытовая утварь и т.д.

КОНЦЕРТ ГРУППЫ «КОКУ»

Вчера в Государственном академическом Большом театре оперы и балета им. А. Навои состоялся концерт современной японской музыки в исполнении группы «Коку», организованный Японским фондом международного сотрудничества. Посольством Японии в Узбекистане при содействии Министерства по делам культуры РУ.

Используя различные музыкальные приемы, «Коку» выводит за пределы традиционной японской музыки. Группа пользуется известностью в музыкальном мире. Ее знают в США, Новой Зеландии и других странах.

О ПОГОДЕ

НОЧЬЮ — НУ ОЧЕНЬ ХОЛОДНО

Дневная температура воздуха сегодня: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 20—25 градусов тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 21—26 тепла; по Кашкардаринской и Сурхандаринской областям — 23—28 тепла; по областям Ферганской долины — 20—25 тепла; по Ташкентской, Сырдаринской, Джизакской и Самаркандской областям — 20—25 тепла.

В столице республики без осадков. Температура воздуха ночью 2—4 градуса тепла, на почве заморозки до 0—2 мороза, днем — 22—24 тепла.

По сообщению наших корреспондентов и информационных агентств.

Репортеры сообщают

Турниру Ислама Каримова — новый статус

СЕГОДНЯ в Лондоне в спортивном комплексе «Хай Вайкомб» стартует четвертый традиционный турнир Президента Узбекистана Ислама Каримова по узбекскому курашу, организованный Британской ассоциацией кураша.

Андрей КИМ, наш корр.

Его отличительной чертой является то, что нынешние соревнования — а они проводятся здесь ежегодно с 2000 года — приобрели международ-

ный статус. Только раньше турнир являлся «внутренним» состязанием. А на сей раз, кроме самих хозяев, в форуме палачов примут участие узбекские борцы, а также команды Кыргызстана и Голландии. И еще: в возрастном цензе практически нет никаких ограничений для претендентов — в старшей группе награды первенства будут оспаривать атлеты от 16 лет и старше, а в младшей — начиная с восьмилетнего возраста.

Есть первые медали!



На стартовавших в Душанбе V Центральноеазиатских играх делегация нашей страны уже отделилась первыми медалями. Отличился дзюдоист. Из 4 завоеванных им наград есть и одно «золото».

Первый же день принес по-

беда дзюдоисту Уткиру Салимову, выступавшему в «абсолютке». Узбекистанец оказался сильнее всех своих конкурентов в весовой категории свыше 100 кг. «Золотой актив» нашей команды открылся именно его первым местом. В «серебряную» копилку принесли свои награды также Х. Набиев (до 81 кг) и И. Нуруллаев (до 90 кг) и М. Соколов (до 100 кг).

Не подкачали и боксеры. Трое узбекских спортсменов прошли в четвертьфинальную часть. В своих группах бои на ринге продолжал Дилшод Махмудов (до 64 кг), Джахонгир Сулокулов (до 64 кг) и Сергей

Михайлов (до 91 кг). ВЧЕРА на борцовских конраха Душанбе начались предварительные схватки борцов вольного стиля. «Классики» начнут завтра. 18 октября начнутся предварительные соревнования у таэквондистов и снайперов. Также в субботу открывается турнир по узбекскому курашу, который в этот раз проходит вне соревновательной программы.

Андрей ГЕННАДЬЕВ.

НА СНИМКЕ: Уткир Салимов.
Фото А. ИЛЬЯСОВА.
ИА «Жахон».

Эту и другую разнообразную оперативную информацию вы найдете в электронной версии «Народного слова» на сайте <http://HC.uzpak.uz>

ВЫИГРЫВАЮТ ВСЕ

Наша валюта

Выделение конвертации сума по текущим международным операциям широко обсуждается

в деловых кругах нашей страны. Бизнесмены, предприниматели связывают с этим не только собственные планы, но и прогнозируют развитие производства в ряде отраслей экономики. Наш корреспондент поинтересовался мнением эксперта по лизинговым операциям универсальной лизинговой компании «Барака» Шерзода ХАЙДАРОВА:

— Наша компания призвана способствовать развитию малого и среднего бизнеса. Поставляем любое оборудование для переработки плодовоовощной, животноводческой и другой сельскохозяйственной продукции, ее консервирования, производства соков и т.д. В частности, мы реализовали проект по поставкам мини-заводов по переработке молока и выпуску сливок, сметаны, творога, брынзы, сыра, масла и другой молочной продукции. Такие небольшие предприятия работают сейчас практически во всех регионах республики и работают неплохо, решая сразу несколько задач. Во-первых, каждое новое производство — это новые рабочие места. Во-вторых, молоко перерабатывается на месте, и получаемая из него продукция приносит больше доходов, чем при простой сдаче молока. В-третьих, сама продукция, выпускаемая на современном оборудовании по передовым технологиям, отличается качеством. В-четвертых, при мини-заводе есть оборудование для упаковки готовой продукции, а всем и известно, как хорошая и яркая упаковка положительно влияет на покупателя. Одним словом, плюсов много. Появились и предприниматели, обратившиеся к нам с просьбой предоставить им оборудование для переработки сельскохозяйственной продукции.

До недавнего времени мы не могли реализовать все эти заявки из-за сложности с конвертацией сума. Средства у нас на счетах были. Предприниматели готовы были осуществлять авансовые платежи, но опять же в суммах. А поставщикам за рубежом, естественно, нужны были доллары США.

Так что с введением конвертации сума выиграют все. Появляется больше возможностей ввозить в страну самое современное оборудование из-за рубежа и расширять производство необходимой продукции и товаров. В выигрыше аграрный сектор, т.к. переработка его продукции на месте приносит дополнительные доходы. Выигрывают те же предприниматели, ведь при умелом ведении дела мини-производства довольно быстро окупаются и приносят прибыль. Опять же, повторюсь, такие производства — новые рабочие места, что особенно важно на селе, где этих рабочих мест порой не хватает. С ростом производства качественной продукции будет насыщаться внутренний рынок, а это значит, что выиграет и потребитель. Конечно, не останемся без доходов и мы сами...

Записал Сергей ЛИ.

Сельский бизнес

ЦЕНУ БАНКУ ЗНАЕТ КЛИЕНТ

С самого начала белой страды Ходжейлийский район в числе лидеров по хлопкозаготовкам.

Владислав НОВИЦКИЙ, наш соб. корр.

Хороший старт обусловлен многими факторами, в первую очередь тем, что дехкане четко провели посевную кампанию, организовали надлежащий уход за посевами, своевременно осуществляли агротехнические мероприятия. И во многом это стало возможным благодаря Ходжейлийскому отделению Каракалпакского республиканского управления акционерно-коммерческого "Пахтабанка", которое своевременно профинансировало хозяйство по траншам на сумму около полутора миллиарда сумов. Так что труженики села не испытывали недостатка ни в горюче-смазочных материалах, ни в минеральных удобрениях.

Посетить Ходжейлийское отделение мне посоветовал руководитель республиканского управления Махмуд Мухаммадов. Это учреждение является одним из лучших в нашей системе, и мы неоднократно проводили на его базе семинары, — резюмировал он. И действительно, изучая с руководством данного подразделения Рахманом Алламурастовым отчетные данные за

различные периоды, мы заметили, что по всем статьям, включая прибыль, размер совокупного капитала и прочие запланированные показатели неуклонно перевыполняются. Особое внимание уделяется поддержке малого и среднего предпринимательства. Только за прошедшие девять месяцев субъектам МСБ было выделено кредитов на общую сумму свыше 380 миллионов сумов, причем большая часть займов, направленных в этот сектор, выдана из собственных оборотных средств. К примеру, из фонда льготного кредитования частной производственной фирмы "Бунед" была выдана ссуда в пять миллионов сумов, на которую приобретено оборудование и сырье для швейного цеха по производству изделий из кожи, в результате чего создано пятнадцать новых рабочих мест. Большим спросом как у городского населения, так и у дехкан пользуются жестиальные изделия, производимые ЧП "Ахангир Ахмад". Бизнес стал возможным в результате получения кредита в десять миллионов сумов. В поле зрения сотрудников банка постоянно находятся вопросы развития фермерства. Так, фермерскому хозяйству "Мердан" был

выделен на закупку крупного рогатого скота льготный кредит в три миллиона сумов. В настоящее время поголовье возросло вдвое, а свежее мясо и молоко, реализуемые на дехканском рынке, расходятся моментально. Побывали мы с Рахманом Алламурастовым и в мини-банке, расположенном в хозяйстве "Амударья". Здесь клиентом оказывается полный набор банковских услуг, так что дехкане не тратят время на поездку в город. Услугами мини-банка пользуются и труженики соседних хозяйств. — Это только первая ласточка, — говорит руководитель Ходжейлийского отделения, — в перспективе мы намерены довести число мини-банков до пяти. И действительно, высококвалифицированный, сплоченный коллектив, ядром которого являются заместители управляющего Калжан Коккочова, ведущие специалисты отделов кредитования и операционного Халима Исмаилова и Жанар Исаева, делает все возможное для того, чтобы не только удовлетворить требования клиентов, но и осуществлять это на высоком профессиональном уровне в кратчайшие сроки.

В Чирчике строится спортивный комплекс

— Основные строительные работы по возведению новой спортивной арены ведут две солидные организации — "Чарвакгэстррой" и "Ташгэстррой". — мы беседуем с бригадиром участка СУ-2 треста "Чарвакгэстррой" Нартожи Мирсадыковым. — На разных стадиях строительства будут подключаться и другие фирмы. К примеру, покрытие берет на себя немецкая фирма "Политан", а



Новый лучше прежнего

монтаж кресел — турецкая фирма "Бурсел". Новый стадион будет во многом превосходить прежний, он рассчитан на 20 тысяч зрителей, не говоря уже о том, что спортивная арена будет выгодно отличаться современной оснасткой, высоким качеством строительных работ, дизайнерским оформлением. Стадион входит в комплекс зданий и сооружений, готовящихся в Чирчике для проведения очередных игр "Баркалол авлод", которые пройдут в этом городе в 2005 году. В комплексе спортивных объектов, которые сегодня либо реставрируются, либо создаются заново, войдут площадки для популярных

игр — волейбола, баскетбола, тенниса, а также плавательный бассейн, крытый манеж. Эта спортивная арена позволит проводить соревнования по 25 видам спорта. Доминантой же строящегося спортивного городка станет колледж олимпийского резерва. Учебные и вспомогательные помещения его также находятся в настоящее время в стадии коренной реконструкции.

Людмила ГОРБУНОВА. НА СНИМКЕ: бригадир участка № 2 СУ-2 Нартожи Мирсадыков. Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Сделано в Узбекистане

ВСЕМ СТАНКАМ СТАНОК

Рустам БАБАМУРАТОВ.

За годы независимости дальнейшее развитие получило отечественное станкостроение. Навоийский машиностроительный завод в числе первых, кто вложил свой вклад в эту отрасль. Начинаясь с примитивной базы как ремонтный цех строящегося горно-металлургического комбината, в настоящее время он стал предприятием с самыми современными технологиями и высокой культурой производства, развитой инфраструктурой. Завод производит уникальное нестандартное оборудование для подразделений Навоийского горно-металлургического комбината, всей горнодобывающей отрасли республики. Коллектив завода удовлетворяет потребности энергетиков, сельчан и водников. Здесь также выпускают комплектующие детали и запчасти для сельскохозяйственной техники, товары народного потребления, в числе которых малогабаритная стиральная машина "Десна". Сегодня в объединении "Навоимаш" трудятся около трех тысяч специалистов и рабочих различных профессий, объединенных единой целью — выпускать продукцию высокого качества по доступным ценам. Накануне своего сорокалетия машиностроители выпустили самый современный металлорежущий станок с программным управлением.

Казалось, еще совсем недавно, в ноябре 1991 года, здесь был впервые разработан токарно-инструментальный станок НТ-250 И. Этими станками оснащены все ремонтные предприятия Навоийского горно-металлургического комбината и других промышленных предприятий нашей страны. В последние годы производились не только эти станки, но и шла работа по выпуску новых, более мощных и точных станков. Насколько удалась эта работа, говорит тот факт, что в основном станочный парк республики пополняется за счет "Навоимаша". Мало того, станки, изготовленные в Навои, можно встретить на предприятиях Российской Федерации, Украины и Казахстана. К сорокалетию завода выпущена книга, богато иллюстрированная фотографиями, рассказывающая об истории завода, его сегодняшнем дне и перспективах, о людях, стоявших у истоков предприятия, о тех, кто обеспечивает сегодняшнюю уверенность и стабильную работу предприятия.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Есть проблема — заходи в профком

— Как обеспечивается социальная защита работников предприятия? — интересуется у председателя профсоюзного комитета Валентины Пипкиной. — В коллективном договоре, — говорит Валентина Яковлевна, — социальным вопросам уделено такое же внимание, как и экономической деятельности, социально-бытовым условиям. В частности, говоря о социальной сфере, нельзя не рассказать о том, что делается по охране здоровья работников. У нас прекрасная медсанчасть, где работают опытные врачи. Работники могут здесь получить массаж, электрофорез, д'арсенвал, сходить в сауну, душ-шарко, принять контрастные ванны, "подкачать" мышцы в тренажерном зале или заняться ритмической гимнастикой. Люди, работающие на вредных участках, ежедневно получают молоко и яблочный

сок. В библиотеке завода широкий выбор книг, газет, журналов. Ее заведующая М. Зингангирова проводит творческие вечера различных писателей и поэтов. При заводе существует детский танцевальный ансамбль, здесь занимаются 45 детей. Перечисления эти можно продолжить. На заводе действует совет ветеранов войны и труда. Его члены совместно с профсоюзом стремятся оказать реальную помощь пожилым. А их не так уж и мало — порядка 600 человек. — Есть детский оздоровительный лагерь "Маъшал", — продолжает Валентина Яковлевна, — более тысячи детей побывали в нем прошедшим летом. В этом году так отдохнуло также ребята из Республиканской школы восточных единоборств. Некоторые дети наших работников занимаются этим видом спорта. За путевки в этот лагерь наши сотрудники платят всего

20 процентов их стоимости, остальную сумму оплачивает профсоюз. Практически ликвидированы случаи производственного травматизма. Ежемесячно проходят заседания профсоюзного комитета. Рассматриваются вопросы улучшения условий труда на рабочих местах, утверждаются кандидатуры в состав комиссии по трудовым спорам, планируется проведение праздничных вечеров и многое другое. — Отрадно то, — говорит в заключение Валентина Яковлевна, — что в нашем коллективе все социальные вопросы совместно с профсоюзным комитетом в деловой и конструктивной обстановке. Любые проблемы можно решать спокойно, потому что они касаются интересов наших же работников.

Динара ЧИРКОВА.

Новое совместное предприятие "Каплан ЛТД", специализирующееся в производстве кондитерских изделий, начнет действовать в Шуманайском районе.

Будут восточные сладости

Как сообщило НИА "Туркистон-пресс", его учредителями выступили фермерское хозяйство "Жамал" и турецкая компания "Умид пластик". Уставный капитал нового СП — 150 тысяч долларов США, 100 тысяч из них — доля фермерского хозяйства. Началось производство предприятия "Каплан ЛТД" планируется к концу нынешнего года. СП станет еще одним "мотором" развития экономики района, в котором более 96 процентов всех предприятий являются частными. Их доля в промышленности и строительстве составляет почти сто процентов.

НОВОСТИ науки

Медиа-технологии в науке и образовании

В нашей республике прошла 34-я Международная конференция "Медиа-технологии в полиграфии, науке и образовании". В работе форума, который впервые проводился на Азиатском континенте, принимали участие ведущие ученые и преподаватели из Великобритании, Германии, Голландии, Бельгии, Дании, Индии, Китая и других стран. Организаторы — Ташкентский институт текстильной и легкой промышленности и Международная ассоциация полиграфических учебных заведений — надеются, что конференция будет способствовать активизации обмена информацией о новейших достижениях медиа-технологий, внедрению в узбекистанскую систему образования современных моделей международной кооперации в области информационных компьютерных технологий.

Из Германии на Майданак

В Узбекистане с двухнедельным визитом находились ученые-астрономы из Германии. Профессор Штефан Готлобер из Астрофизического института Потсдама и доктор Роберт Шмит из Потсдамского университета приехали в нашу страну в рамках совместного узбекско-германского проекта по гравитационным линзам. Получив грант на осуществление исследований от германского фонда Deutsch Foundation Grant, ученые приступили к работе в январе нынешнего года. С узбекистанской стороны в проекте задействованы Астрономический институт АН и Национальный университет, научный руководитель — профессор С. Нуритдинов. В апреле — мае наши астрономы уже побывали у германских коллег с результатами своей части исследований.



Теперь поделиться своими наработками пришла очередь немцам. Цель их приезда — посещение обсерватории на Майданак, уникальность которой и позволяет осуществлять данный проект. Кроме того, ученые провели несколько семинаров, где представили отчет о проделанной работе.

Воду очистят отходы производства

Специалистами Института гидрогеологии и инженерной геологии "Гидроингео" разработаны методы очистки поверхностных и подземных вод от тяжелых металлов и токсических компонентов.

В последнее время в связи с ростом численности населения республики, дальнейшим развитием промышленности, всевозрастающей потребностью в воде и увеличением количества сточных вод создается опасность загрязнения водоемов, особенно вредными веществами. Многие из них, выбрасываемые в атмосферу как отходы производства, оседают на поверхность и вместе с атмосферными осадками поступают в водоемы. К числу наиболее вредных относятся ртуть, бериллий, кадмий, селен, мышьяк, свинец и другие.

Ученые "Гидроингео" провели разработку адсорбционных и ионообменных материалов (необходимых для очистки хозяйственных и сточных вод) из местных сырьевых ресурсов и отходов различных производств. Успешно прошедшие испытания могут быть использованы в экологически опасных регионах.

Форум эпидемиологов

В столице прошла региональная конференция по слежению за инфекционными заболеваниями, организованная американскими центрами по контролю и профилактике заболеваний (CDC) совместно с Агентством США по международному развитию (USAID).

В ней приняли участие более 200 эпидемиологов, а также специалисты по ВИЧ/СПИДу, вирусным гепатитам и ИППП из Узбекистана и около 150 из других стран. Состояниями и их профилактикой, интеграции медицинских систем, занимающихся данными проблемами в различных странах, целесообразности внедрения интегрированного эпидемиологического слежения в регионе.

Взгляд ученых на исламские ценности

Вчера в Национальном пресс-центре прошла международная конференция "Исламские ценности и централиазиатские реалии", организаторами которой явились Французский институт исследования Центральной Азии (IFEAC) и Гете-Институт Интер Наций.

Как отметил директор IFEAC г-н Реми Дор, данная конференция закрывает цикл подобных мероприятий, начатых четыре года назад. Цель их — способствовать укреплению научных связей между европейскими исследователями и их централиазиатскими коллегами, популяризации результатов исследований французских ученых-гуманитариев. В нынешнем мероприятии со своими докладами выступили ученые из Узбекистана, Франции, Германии, России, давние свой взгляд на проблему изучения исламских ценностей.

Подготовили Ольга ЛИСИЦКАЯ, Феруза АКБАРОВА.

ВЫСОКАЯ МИССИЯ ШКОЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Следует сказать и о работе по привитию навыков бережного отношения к книгам, учебникам. В масштабе республики в нынешнем году проведена благотворительная акция "Школа семья — махалла — библиотека". Параллельно в ее рамках были подняты вопросы о дополнительном пополнении книжного фонда библиотек, что и было осуществлено при поддержке спонсорских, общественных организаций. В результате проведенной работы книжные фонды пополнились литературой на сумму более чем 80 миллионов сумов.

Школьные библиотеки приняли активное участие в мероприятии "День чтения", проводившемся в больших и малых библиотеках республики. Основная цель при этом — приобщение школьников к разнообразному качественному чтению, стимулирование интереса учащихся к знаниям, повышение уровня посещаемости библиотек. Конечно, не были обделены и вопросы укрепления контактов между школьными районными и городскими библиотеками. В организации библиотечного дела в сфере образования существует еще немало проблем, требующих своего решения. Необходимо пересмотреть многие устоявшиеся взгляды на функции библиотеки, реалии сегодняшнего дня выдвигают перед ней свои задачи. В школьный учебный процесс внедряет-

ся немало новых педагогических и информационных технологий. Благодаря развитию информационных технологий учебник перестает играть роль главного средства обучения и основного источника информации. И это огромный плюс, т.к. образование современному школьнику не должно быть ограничено несколькими школьными учебниками. Учащиеся должны получить широкий доступ к первоисточникам и самостоятельно находить необходимые им знания, факты и информацию. Решение именно этой задачи и возлагается на школьные библиотеки. Однако для ее реализации необходимо решить проблемы полноценного формирования книжных фондов, технического оснащения библиотек. Острой проблемой является недостаточное количество изданий для детей и подростков на латинской графике, низкий уровень автоматизации школьных библиотек.

Все эти проблемы последовательно решаются. Так, 2003-2004 учебный год в системе народного образования объявлен годом совершенствования работы школьных библиотек. Среди первоочередных задач — разработка законодательной и нормативно-правовой базы деятельности школьной библиотеки. Сегодня необходим целый пакет документов, позволяющих изменить статус библиотек в школе, регламентировать их деятельность и учитывать ее специфику миссию, определяющую статус школьной библиотеки в образовательном учреждении как ведущего структур-

ного подразделения. Все документы должны не просто отражать реалии сегодняшней системы образования, а быть ориентированы на перспективные потребности. Приоритетными направлениями являются также вопросы улучшения формирования, использования и сохранности библиотечных фондов, усиления и развития материально-технической базы библиотек, модернизация и информатизация библиотечного дела, совершенствование управления библиотечным делом, координация библиотечной деятельности, а также международная деятельность и сотрудничество. Министерством народного образования утверждена и принята "Концепция развития библиотек общеобразовательного учреждения". Суть ее заключается в повышении качества образования в школах республики, в содействии развитию единой информационной среды, которая обеспечивала бы обмен данными между абонентами, в создании на базе библиотек образовательных учреждений информационных ресурсов центров. Механизмом реализации концептуальной идеи развития библиотек общеобразовательного учреждения является разработка "Программы развития библиотек общеобразовательных школ на 2003-2004 учебный год", в которой четко распределены и увязаны компетенция и полномочия, функции и ответственность образовательных учреждений, управленческих структур.

В настоящее время в республике успешно осуществляется совместный проект правительства Узбекистана с Азиатским банком развития "Совершенствование системы издания учебников и учебной литературы для общеобразовательных школ". С января 2004 года должнаступить в действие вторая фаза проекта. Ею предусматривается создание методических пособий при поддержке хорошо оснащенного и обогащенного литературой фонда школьной библиотеки с постепенным и планомерным расширением использования информационно-компьютерных технологий и Интернета. В рамках данного проекта разработан и будет действовать пилотный проект по развитию библиотек в общеобразовательных школах Узбекистана, включая систему компьютеризации школ и доступ к Интернету.

Рустам АХЛИДИНОВ, доктор педагогических наук.

В Вооруженных Силах Республики Узбекистан

В штабной палатке, замаскированной рядом с горным селением, днем и ночью кипит работа. Офицеры наносят на огромные "простыни" карт текущую обстановку, отработывают за рабочими столами боевые документы, обсуждают, как наиболее рационально использовать в учебном бою то или иное подразделение. Здесь круглые сутки горят голубые экраны компьютеров, непрерывно звенят телефоны, сюда доставляют оперативно информацию посылные от командиров и начальников всех силовых структур, задействованных в этих учениях.

Маскировка для штаба

Самая большая нагрузка лежит на мажоре И.Рахимове, исполняющем в ходе учений обязанности начальника оперативного отдела. Благодаря оперативному трудолюбию, пылкости и опыту он быстро и своевременно оценивает всю массу поступающей информации, анализирует ее, докладывает свое мнение, выводит старшему начальнику и руководит разработкой боевых документов.

На местах начальников служб и родов войск немало молодых офицеров, недавно прибывших из частей и проходящих в штабе учения плодотворную стажировку. Командование округа считает, что как можно больше перспективных офицеров должно пройти этот этап боевой учебы, получить практику в организационной и в проведении специальных учений, повысить свое оперативное мастерство.

Здесь же рядом представители и других силовых структур. Полное взаимодействие у офицеров штаба с полковником внутренних войск А.Ибрагимовым, офицерами пограничных и специальных подразделений. За время учений здесь сложился коллектив понимающих друг друга с полуслова штабных офицеров, способных в кратчайший срок подготовить и организовать выполнение любой, даже самой сложной

учебно-боевой задачей, эффективно используя возможности подчиненных частей и подразделений. На фоне решаемых оперативных задач вроде бы неброско смотрится работа задействованных в процессе и переработке информации старшего лейтенанта У.Юсупова и младшего сержанта Ф.Арсланова, других технических работников штаба. Но и от их квалификации, добросовестного отношения к делу зависит немало.

Конечно, офицеры штаба проведения учений не ограничиваются работой в штабной палатке. Большую часть своего времени проводят на реконструкциях и в подразделениях, непосредственно на местах, проверяя, насколько удачно их штабные разработки претворяются в жизнь. Но именно здесь, в охраняемой круглые сутки палатке — центре оперативно-тактических учений. — Все привлеченные к работе офицеры, — говорит начальник штаба проведения учений полковник А.Косьяненко, — проявляют себя с лучшей стороны как настоящие профессионалы своего дела. Оперативно-тактические учения стали для них хорошей школой оперативного искусства.

Подполковник Владимир КАЛОШИН.

Воспитание примером

“Экологическая” школа

Здесь ребята выращивают саженцы, делают прививки деревьям, участвуют в выведении новых сортов фруктов и винограда...

Фархад МУХАММАДИЕВ.

Использование нестандартных методов обучения, предоставление учащимся возможности свободно высказывать свое мнение, атмосфера дискуссии на занятиях — все это активно способствует формированию личности молодого человека. Так считает директор школы № 43 Кошкуньского района Хорезмской области, заслуженный работник народного образования Республики Узбекистан Арслан Матиезов.

Эта школа специализируется на экологическом воспитании детей. В конце прошлого года она завоевала гран-при на областном конкурсе “Экология и охрана природы”. И это понятно, ведь осуществляемая из года

в год целенаправленная работа педагогов дает зримые результаты. За школой закреплено 1,5 гектара садового участка. Ребята с ранних лет прививаются любовь к природе, они учатся ухаживать за растениями. Под руководством учителя Р. Искандарова мальчики и девочки делают прививки фруктовым деревьям, выращивают саженцы, участвуют в озеленении родного села и в озеленении зеленых плантаций. Кстати, сам Искандаров путем скрещивания создал новые сорта винограда, джуды. Доход, получаемый от садового участка, раздают малообеспеченным семьям, а также в виде поощрения одаренным ученикам. В нынешнем году за счет дополнительного дохода от продажи сельхозпродукции

(600 тысяч сумов) осуществили текущий ремонт родного учебного заведения. Вместе с тем школа № 43 является опорным образовательным учреждением, где дети обучаются по новым педагогическим методикам.

— Если раньше наши ребята представляли из себя только слушателей, то теперь темы занятий обсуждаются с учениками и окончательно определяются с учетом их мнений, — поясняет директор школы. — Преподаватель же выступает в роли направляющего, который помогает развитию способностей у подрастающего поколения.

К услугам ребят современный компьютерный класс, три лингафонных кабинета. Дей-

ствуют специализированные классы по узбекскому языку и литературе, математике, куда отбираются на тестовой основе. Педагоги Н. Курязова, М. Рузметова, М. Тиллаева, М. Мадамина, У. Оллабердиев, О. Садуллаева и другие обучают по новым программам с учетом передовых образовательных методик.

Хорошо поставлена в школе и внеклассная работа. К примеру, преподаватель математики М. Рузметова организовала игру “Заковат”, где ребята показывают свои знания, кругозор в различных областях. А конкурсы “Балди кизлар”, “Гуллар байрами”, “Кушлар байрами”, “Эъоз” и другие школьные мероприятия способствуют всеобщему развитию детей.

СЕМИНАР

В Намангане с участием представителей политических партий, органов местного самоуправления, журналистов проведен двухдневный семинар на тему “Разделение властей в условиях демократии, роль политических партий и парламента”.

Аспекты демократии

Перед участниками семинара выступили заместитель хокима области Иброхим Юсупов, региональный уполномоченный представитель Фонда Конрада Аденауэра в Центральной Азии и Казахстане доктор Томас Кунце, ректор НамГУ Турсунбай Файзуллаев и другие. Затрагивались вопросы дальнейшего развития и укрепления в стране демократии, активизации деятельности политических партий, углубления рыночных реформ, расширения участия граждан в органах самоуправления.

O'ZSANOATQURILISHBANK

Знают многих — выбирают лучших!

Открытое акционерное общество «O'ztemiryol'konteyner»

ГАЖК «Узбекистон темир йуллари»

объявляет конкурсные торги (тендер) на капитальный ремонт и переоборудование грузового двора «Ташкент-товарный» ОАО «O'ztemiryol'konteyner» под таможенный терминал.

Заказчик — ОАО «O'ztemiryol'konteyner». Адрес: г.Ташкент, ул.Фаргона йули, 13/11.

Финансирование капитального ремонта и переоборудования объекта будут осуществляться за счет собственных средств.

К претендентам на участие в конкурсных торгах предъявляются следующие квалификационные требования:

- наличие опыта работы на аналогичных объектах;
- гражданская правоспособность и полномочия на заключение договора;
- наличие свободных оборотных средств (механизмы, оборудование, транспорт, рабочая сила).

Конкурсную документацию можно получить по запросу в офисе ОАО «O'ztemiryol'konteyner» по адресу: г.Ташкент, ул.Фаргона йули, 13/11. Конкурсные предложения (оферты) принимаются организатором конкурсных торгов (рабочая комиссия) по вышеуказанному адресу.

После дня срока приема заявок оферты — ко дня и часу вскрытия конвертов.

Вскрытие конвертов с офертами будет проводиться через 30 дней со дня публикации объявления в печати в офисе ОАО «O'ztemiryol'konteyner».

Служба здоровья

КЛИНИКЕ MDS ВРУЧЕН МЕЖДУНАРОДНЫЙ СЕРТИФИКАТ

Международного сертификата по применению современных микроэндоскопических методов в лечении заболеваний лор-органов удостоился коллектив MDS — первой негосударственной многопрофильной круглосуточной клиники в республике.



Свыше 50 специалистов съехались на международную научно-практическую конференцию по проблемам малоинвазивной хирургии в оториноларингологии, охотно приняв приглашение на участие от ее организатора — MDS. Воочию увидеть и пережить новые технологии, применяемые на сегодняшний день в стране только в MDS, — кто же откажется от такой благоприятной возможности. Поэтому наряду с практикующими врачами из областей приехали на форум и коллеги из Казахстана. Все они остались весьма довольны, почерпнув немало полезной и интересной информации, крайне нужной для их повседневной деятельности. Послушать глубокие аналитические выступления, задать вопросы и получить исчерпывающие разъяснения от ведущих специалистов, как отечественных, так и российских, — настоящая удача. Оториноларингологам (нередко называемым в на-

роде врачей «ухо-горло-нос») довольно часто приходится иметь дело с тяжелыми случаями, требующими оперативного вмешательства. А в общей хирургии за лор-манипуляциями справедливо закрепилась слава самых сложных и кропотливых. Ибо хирург вынужден работать в пределах крайне ограниченного пространства. При этом ему приходится действовать в зоне жизненно важных структур, повреждение которых недопустимо. Но вот, оказывается, можно на нет свести болезненные ощущения, избежать возможных осложнений, добиться стопроцентного излечения, победив казавшуюся навечно прилипшей хворь.

А гарантии этому выступает эндоскопический метод, который освоил лишь единицами медицинских учреждений в Центральной Азии. И, конечно, он не мог остаться без внимания первой негосударственной клиники, которая с момента своего создания в 1996 году взяла за железное правило держать ориентир на лучшие мировые достижения в медицине. А иначе никак нельзя, расценил коллектив MDS, ибо понятно, какое пристальное внимание к ее работе проявится со стороны коллег. Более того, не обеспечивающий высокий уровень помощи, не заявив о себе как о самых квалифицированных специалистах, не завоевав доверия пациентов, безнадежно проиграв в завязавшейся конкуренции. А к слову сказать, ныне ежедневно в MDS обращаются в среднем 300 человек. Достигнутым показателем имеет полное основание гордиться клиника. Как и своим пионерством в овладении эндоскопической хирургией в оториноларингологии.

А преимущества новой технологии заключаются не только в ее шальной сути, предотвращении кровопотери, но

и в сокращении времени на операции. Но самое главное — с помощью микрокамеры в арсенале медиков MDS эндоскопические установки признание в мире фирмы “Karl Storz”, хирург досконально видит все операционное поле, действует с абсолютной точностью, не нанося никаких травм соседним тканям. Техническая оснащенность для профессионалов своего дела играет одну из важных ролей. Насколько бы они ни были квалифицированными, как им дать стопроцентную гарантию, если нет подручных средств, способствующих проникновению в самые труднодоступные участки полости носа. А достаточно сказать, что MDS ко всему располагает компьютерной и ядерноманниторезонансной томографией. Благодаря совершенной технике на снимках визуальными становятся анатомические особенности строения полости носа и придаточных пазух, характер и распространение патологического процесса.

— Теперь хирург не проводит операции вслепую, как вынужден был это делать совсем недавно, — поделился в своем выступлении на конференции врач-оториноларинголог лор-службы клиники MDS А. Нормирзаев. — Три года назад наши специалисты прошли стажировку в Ярославском микроэндоскопическом центре. С той поры самое тесное сотрудничество поддерживаем с заведующим кафедрой оториноларингологии Ярославского государственного медицинского института, профессором Владимиром Козловым. Такое партнерство помогает нам держать самых высоких рубежей. Хотя, естественно, у нас сегодня имеются собственные разработки в отношении тактических приемов при проведении операций и реабилитационного периода.

В клинике до настоящего момента осуществлено свыше 1620 лор-операций. Только за шесть месяцев текущего года — 168. Если в прошлые годы в месяц в среднем осуществлялось 16 хирургических вмешательств, то сейчас — 28. Следует

учесть, что заболеваниям носоглотки свойственно проявляться одновременно целым букетом. В силу этого становится понятным, какое значение имеет для больного эндоскопический метод, позволяющий в течение одного оперативного вмешательства устранить все дефекты. При этом ни один миллиметр здоровой слизистой оболочки не затрагивается хирургом. Это и есть эффект малоинвазивной хирургии. Только такой — щадящей, не травматичной, безболезненной — и должна быть хирургия в оториноларингологии в XXI веке. Преимущественно же большинство наших пациентов — совсем молодые люди, от 20 до 30 лет, которые находятся в самом трудоспособном возрасте. Выходит, эндоскопический метод имеет и социально значимый аспект.

На участников конференции, ознакомившихся с технической оснащенностью MDS, произвел большое впечатление уникальный пневматический синус-катетер “ЯМИК”, предназначенный для различного рода синуситов. Он позволяет быстро и без остатка удалить гноеподобное содержимое и вводить лекарственные препараты. Процедуры такого порядка не вызывают неприятных ощущений даже у детей. Или новейшая электроакустическая аппаратура — аудиометр и импедансометр датской фирмы “Интерактис” и другое оборудование, которое позволяет медикам службы эффективно лечить, возвращать здоровым людям без всяких мучительных в таких случаях физических и психических травм и переживаний.

Потому состоявшаяся в конце конференции церемония вручения международного сертификата, которого удостоились первыми в республике лор-хирурги клиники, была воспринята всеми присутствующими как заслуженное высокое признание их профессионализма. Как высокая награда, которая дается за успешность, преодоление и взятие непростой высоты. С нее открываются горизонты, простирающиеся к здоровью людей, к получению ими высококачественной помощи.

Людмила КУЧЕРЕНКО.

“TEZINTOM”

УЗБЕКСКО-ГЕРМАНСКОЕ СП

— КРУПНЫЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬ НОВЕЙШИХ ВИДОВ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ ПО СОВРЕМЕННЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ — ПРЕДЛАГАЕТ СВОИМ КЛИЕНТАМ:

СЛАБ ПОД “КОЛО”
Комплекты керамических плиточных оснований из самых современных кровельных материалов

- листовая и штучная металлочерепица;
- минимальная толщина трехслойной кровли (высота профиля 13 мм);
- разнообразная цветовая гамма.

Размеры листов от 0,95 до 12 м. Вес 1 кв.м — 4,5 кг.

Все комплекты изготавливаются на заводе оборудования из импортного сырья.

СТЕНОВЫЕ ДЕКОРАТИВНЫЕ ПАНЕЛИ
и подвесные потолки
с УСТАНОВЛЕННЫМИ ЭЛЕМЕНТАМИ из толстолистовой стали (0,5 мм) с разнообразными полимерными покрытиями.

Адрес: г. Ташкент, ул. Мухитдинова, 1 (ГОЭМЗ-1) Ориентир — ст.м. “Буёк йилк йули”

Цены на продукцию СП “ТеЗИнтОм” значительно снижены

НАНЕСЕНИЕ РАЗНОЦВЕТНЫХ ПОЛИМЕРНЫХ ПОКРЫТИЙ
по технологии фирмы “МЕЕН” (Германия), устойчивых к агрессивным средам и деформации, на любые изделия из металла и электропроводящих пластмасс.

ВЫСОКОУДОЖЕСТВЛЕННЫЕ КОВАННЫЕ ИДЕЛКИ, ИЗГОТОВЛЕННЫЕ НА ОБОРУДОВАНИИ ФИРМЫ “НЕВО”:
ажурные решетки, кружевные перила, валикопеленные двери, ворота, светильники и другое.

Тел.: (998-71) 162-42-47, 162-78-59, 162-42-74. Факс 162-41-05. E-mail: tezintom@globalnet.uz

Красота и надежность

ЧФ “OLTIN AIRTUGUL” Шайхангаурского района г. Ташкента, код ОКПО 18103574, преобразуется в ООО “SARKOR-ALFA”, которое является ее правопреемником по всем правам и обязательствам. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по тел. 118-04-95.

Республиканское государственное предприятие “Бошконтунгаз” ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления о ликвидации по адресу: ул. Ниезбек йули, 1, 5-й этаж, тел. 133-87-67, факс 132-24-86.

“Касб-хунар мактаби” треста “Трансноатқуриллши” Мирабадского р-на г. Ташкента, код ОКПО 01393183, ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Сарыкулская, 4. Тел. 93-41-64.



ЧТОБЫ КРЕПКИМИ РОСЛИ МАЛЫШИ

Родильное отделение центральной больницы в Маргилане окружено особым вниманием и заботой как администрации, так и городского отдела здравоохранения. Именно сюда направляются самые современные средства диагностики и лечения, медоборудование и лучшие специалисты.

Отделение рассчитано на индивидуальный прием и обслуживание 85 пациенток. С момента поступления до выписки они находятся под неусыпным наблюдением акушеров-гинекологов, медсестер, санитарок. Для молодых мам здесь проводят специальные занятия, готовящие их к самостоятельному, без опеки врачей уходу за малышом.

НА СНИМКЕ: старшая медсестра реанимационного отделения Мухтасар Нейматуллаева за работой. Фото М.КОДИРОВА (УзА).

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

осуществляет программу поддержки малого и среднего предпринимательства в иностранной валюте в счет кредитной линии Экспортно-импортного банка США для приобретения технологического оборудования, машин и агрегатов производства США

- финансирование банком импортного контракта от 100 тыс. до 5 млн долларов США;
- срок кредита — 7 лет;
- участие собственных средств — не менее 25% от стоимости проекта;
- залоговое обеспечение — не менее 120% от суммы кредита.

В поиске потенциальных производителей технологий из США вам помогут следующие интернет-сайты:
www.processfood.com
www.packexpo.com
www.buyusa.com
www.aphoriatech.com
www.keyww.com
www.usamanufacturers.com

Для успешной реализации вашего проекта привлечены квалифицированные консультанты компании ACDI/VOCA (США).

За дополнительной информацией обращайтесь в Главное управление малого и среднего бизнеса по телефонам: 137-62-73, 137-63-48 или в любое отделение/филиал Нацбанка.

www.nbu.com

Превьера!

Оно, быть может, есть, но мы его не видим...

Шары парят в воздухе, руки появляются из ниоткуда и так же исчезают в никуда... Физические законы здесь теряют свою силу. На сцене Молодежного театра Узбекистана — артисты германского коллектива "Шварц". Здесь живут иллюзии, рожденные нашими снами, образы, побуждающие людей фантазировать, они тесно связаны с музыкой и могут без слов поведать сказочные истории.

Эльвира АБДУЛЛАЕВА.

Многие известные фокусы, которые популярны среди магов, основываются на законах и принципах, изобретенных театром волшебного света, который известен еще с начала XIX века. Его особенностью является то, что все черное, что находится на сцене, "одежды" в черный фон, становится невидимым, и мы наблюдаем здесь только игру белого света. Порой зрители даже забывают, что на сцене играют любители, создавалось ощущение, что перед нами самые настоящие профессионалы. В общем, публика была в восторге, и не только ташкентская, а, вероятно, и бухарская, и маргиланская, ведь театр также выехал с гастролями в другие города Узбекистана. Данный проект был поддержан рядом организаций. Фондом Конрада Аденауэра, фирмой "Siemens", Посольством ФРГ в Узбекистане и отечественным Университетом мировых языков.

"Тумарис-СКИФ" начинает и выигрывает

Волейбол В Маргилане завершился розыгрыш V Кубка Узбекистана по волейболу среди женских клубных команд. Соревнования принесли разные результаты, касающиеся женского волейбола в стране: есть и радующие тенденции, и то, над чем следует подумать областным спортивным комитетам на местах.

Андрей КИМ, наш корр.

Несомненно, к разряду позитивных изменений следует отнести появление в списках профессиональных женских команд клуба под названием "Тумарис-СКИФ". Инициатором создания которого стал президент Федерации волейбола Узбекистана Эльвер Ганиев. Команда сформирована на базе Узбекского государственного института физической культуры. Большие знания, что такое учебное заведение в данном виде спорта страны было представлено в свое время командой "СКИФ", являющейся базой для сборной страны и имевшей в своем активе множество побед.

Так в чем же тогда причина создания новой команды? Дело в том, что за последние два года клуб ни разу не повторил ни одного из успехов прошлого. Многие девушки закончили спортивную карьеру, некоторые покинули страну. Словом, образовалась двуклетный вакуум и руководство федерации пришло к решению создать новую команду. Однозначно оценен: эксперимент федерации удался. И подтверждением тому — первое участие

в Кубке страны и победа в этих состязаниях. Новая команда не проиграла ни одному из трех своих конкурентов по финальному розыгрышу, а Евгения Шмитова признана лучшим игроком кубка.

Серебряным призером стали наманганки из "Талабы". В прошлом году клуб завершил кубковый розыгрыш на четвертой позиции. Для команды это большой скачок, да и для области тоже. Это еще одно достижение на пути к тем серебряным медалям, обладательницами которых стали наманганские девушки сборные на прошедших играх "Умид нихоллари" и "Баркамол авлод", а это значит, что у этого региона еще есть резервы. Наманганки Замира Джураева и Муайе Рзыкова будут теперь в сборной команде Узбекистана. Руководство федерации пригласило девушек тренироваться на столичных площадках, не снимая с них обязанности играть за свой родной клуб. Кстати, первая стала победительницей за звание лучшего нападающего.

Ферганский "Ег-мой" завершил розыгрыш на третьей позиции. Впрочем, такого же результата добились ферганки и на прошлом кубке. Как охарактеризовали си-

туацию специалисты, "Ег-мой" сыграл в свою силу. Однако и в этой команде жюри выделило в номинации "Лучший защитник" Юлию Кривошапову.

Закнули четверку хозяйки турнира, волейболистки маргиланского "Ешлика". Молодая по возрасту своих участниц дружина делает пока первые, но уже уверенные шаги на республиканском первенстве. Для команды созданы благоприятные условия, в том числе и площадка, на которой проходили состязания.

На этом, собственно, можно было заканчивать материал, если бы не смущал один факт. Странно, что в финальной части соревнований республиканского масштаба принимают участие все четыре коллектива. А где же серебряный призер прошлогоднего чемпионата страны из навоийского "Южанина"? Почему вторая по силе команда страны, несмотря на всю поддержку, оказываемую ей, не зарегистрировала свое участие в кубке? О каком соревновательном процессе, о какой подношенной подготовке к трем международным турнирам, в том числе клубному чемпионату Азии и Кубку принцессы Таиланда, может идти речь, если администрация команды так относится к соревнованиям у себя дома?

Самаркандки тоже не были представлены на кубке. Три девушки из Самарканды через руководство команды и областного спортивного комитета получили приглашение в сборную Узбекистана. Но ни Ирина Тин, ни Лилия Карпова, ни Елена Лапина на сборах так и не появились. Удивляет при этом другое. Известно, что руководство области довольно ревностно относится к развитию спорта вообще и волейбола в частности, а вот что касается Самаркандского областного спортивного комитета, то здесь возникают большие вопросы. Вплоть до того, довели ли они до сведения вышеназванных волейболисток приглашение в главную команду страны? Наверняка спортсменки Самаркандского кооперативного института не отказались бы от возможности играть за республику. А ведь было послано письмо от Государственного спортивного комитета...

Все вышеобозначенные факты станут предметом обсуждения на исполкоме федерации, однако хотелось бы думать, что шаги, предпринимаемые сегодня Федерацией волейбола Узбекистана в деле развития своего вида, не только принесут хорошие результаты, а будут позитивно восприниматься на местах.



ПРАЗДНИК ЦВЕТОВ

Традиционный, 43-й праздник цветов прошел в наманганском парке культуры и отдыха имени Бабура. 300 кактусов и другие цветы представила здесь семья Абдулхожи Тохирова из махаллы "Махмунтод". Занимающаяся цветоводством более 30 лет. В этом добром деле Абдулхоже помогает супруга Тухатон Муминова. Предпочтение они отдают кактусам.

Пулат ХАМДАМ.



НА СНИМКАХ: сын известного наманганского цветовода Илхом Тохиров демонстрирует домашние цветы; вот какие кактусы у Абдулхожи Тохирова. Фото Абдумутала МАТКАРИМОВА.

КУДА УХОДИТ МУСОР?

КУЛЬТУРА БЫТА

Надежда ШАМЕНКОВА.

"Удовлетворение" своего интереса начала с Ташкентского городского хозяйства. Там мне посоветовали обратиться в Ташкентское территориальное коммунально-эксплуатационное объединение. Узнав, что при нем есть управление санитарной очистки (УСО), я направилась именно туда. И как оказалось, не зря. Познакомившись с его начальником Ахмедом Юсупбековым, узнала много полезной информации по поводу "мусорного вопроса".

Начнем с мусорок, которым так рвалась моя знакомая. Первая экспериментальная МП была построена в 1998 году в Акмаль-Икрамовском районе.

Сегодня в Ташкенте действует уже 385 охраняемых МП. За каждой из них следит специально нанятый оператор мусорной площадки. Каждая обслуживает около 5 жилых домов, имеет канализацию и до 14 контейнеров для мусора (в зависимости от района). Ежедневно на каждый из них вывозится от 5 до 36 машин "Махсустранса" для освобождения от мусора этих контейнеров (меньше всего машин вывозится на Бектемировский район, больше — на Юнусабадский и Шайхантаурский). На балансе "Махсустранса" находится 11 автогоспитальных предприятий (по одному на район). После того как мусор по городу собран в контейнерные мусороборники, работниками УСО и отдельного ба-

тонального санитарной миссии совершается обездвиживание территории. Тут возникает вопрос: куда же весь городской мусор съезжает? Оказывается, есть у нас мусороперерабатывающая (перерабатывающая) станция (МС), которая находится в Хамзинском районе и обслуживает Хамзинский, Мирабадский, Мирзо-Улукбекский и Сабир-Рахимовский районы. Данная станция открыта в декабре 2002 года совместно с компанией "Max Aicher GmbH & Co" из Германии. Станция работает фактически 10 часов в сутки и перерабатывает по 620—640 тонн отходов. Открытие подобных предприятий планируется в Якасарайской МС (строительные работы выполнены на 75 процен-

тов) и Юнусабадской МС (построена лишь на 10 процентов). Весь переработанный мусор прессуют и отправляют на Аханганскую мусоровалку. Туда же везут переработанный мусор остальных семи районов.

Но вернемся к тому, с чего начали, — к мусоропроводам. На сегодняшний день они полностью закрыты только в Сергелийском и Шайхантаурском районах. И люди, в чьи подъезды мусоропроводы еще действуют, при желании могут направить заявление по поводу их закрытия в свой ТСЖ, предварительно обсудив этот вопрос со всеми жильцами.

Хотелось бы обратить внимание еще на одну организацию, без которой ни-

как нельзя. Это Центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора г.Ташкента. Как сказал главный врач этого центра Саидмурад Саидалиев, санитарное состояние территории населенных мест создает, конечно, определенный фон для различных заболеваний. Но мусор непосредственно не может быть причиной болезней. Если стараться поддерживать чистоту, проводить определенную санобработку МП, которая у нас проводится регулярно, то все будет в порядке.

Хотя если мы сами не будем поддерживать чистоту не только в своей квартире, но и на улице, то никакие государственные организации нам не помогут.

Сообщение о существенном факте, затрагивающем финансово-хозяйственную деятельность эмитента (код-05)

ОАО «Узавтотеххимат»

1. Вид ценных бумаг — акции простые именные.
2. Дата принятия решения наблюдательным советом ОАО «Узавтотеххимат» о выплате дивидендов по акциям — 8 сентября 2003 года.
3. Срок выплаты дивидендов и орган эмитента, принявший решение о выплате — правление ОАО «Узавтотеххимат» установило дату начисления дивидендов 7 октября 2003 года и срок выплаты — до 7 ноября 2003 года.
4. Общее количество акций — 6000 штук, размер дивидендов на одну акцию — 5000 сумов, выплата физическим лицам производится через сберкассу Ташкентского городского филиала банка «Асака».

Правление

Сообщение о существенном факте
ОАО «Ozbekenergota'mir»
 Порядковый номер сообщения — 16
 Орган эмитента, принявший решение — **внеочередное общее собрание акционеров.**
 Дата принятия решения — **25.08.2003 г.**
 Вид изменений: доля государства — **51%** — **22341 шт. акций.**
 Дата наступления решения — **26.09.2003 г.**

ЦЕНТР КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛЕНИЯ
 Высшей школы бизнеса при Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан
в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 4 июля 2003 года № 304 объявляет набор на:

- обучение руководителей хозяйственных обществ и работников управляющих компаний, государственных поверенных и доверительных управляющих по 176-часовой программе;
- обучение и повышение квалификации акционеров, членов наблюдательных советов и ревизионных комиссий по 88-часовой программе;
- повышение профессионального уровня специалистов, занятых в области приватизации, рынка ценных бумаг, антимонопольного регулирования, и других экономических структур по 88-часовой программе

по направлениям: корпоративное управление, финансовый анализ и отчетность, финансовый и стратегический менеджмент, маркетинг

Наш адрес: г.Ташкент, ул.Пушкина, 59, 3-й этаж.
 Контактные телефоны:
 137-45-32, 137-18-87. Факс: 137-45-21.
 E-mail: HamidulinM@rambler.ru
 Web site: http://www.dssp.uz/hsb_eng.htm

TS-Technology® P на базе процессора Intel® Pentium® 4 с технологией HT — первые компьютеры в Узбекистане, которые производятся на современном технологическом оборудовании, что обеспечивает их высокое качество и надежность по лучшим ценам

Обеспечьте безопасность важных корпоративных данных, не снижая эффективность труда сотрудников

Используйте компьютеры, которые допускают одновременную обработку офисных приложений и приложений для обеспечения безопасности без снижения производительности, а именно компьютеры TS-Technology® P на базе процессора Intel® Pentium® 4 с технологией HT

г. Ташкент, ул. Мусаханова, 45, гостиница "Узбекистан", офисы 1520-1522; http://www.tatech.uz.
 Корпоративные продажи: "Plasma-Servis"-г.Ташкент (371) 120-77-78, 120-77-58; факс (998-71) 120-77-78; e-mail: sales@tatech.uz.
 Дистрибьюторы: ООО "Сакотик" - г. Ташкент (371) 127-68-47, 127-59-57, 157-59-57. "Техсервис" - г. Термез (37622) 7-45-54. Центр НТМ "Поиск" - г. Фергана (3732) 24-13-13, 24-31-80.

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Олий Махлиса
Республики Узбекистан и Кабинет
Министров Республики Узбекистан
 Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан
 Регистрационный № 0002. Индекс 166. Заказ Г-930.
 Объем 2 п.л. Тираж 7744. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ
 Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), А. КАИПБЕРГЕНОВ, Л. КУЧЕРЕНКО, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (и.о. зам. главного редактора, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.
 Газета сверстана оператором ЗВМ М. СУРИКОВОЙ.
 Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции:
 Общественно-политической жизни — 133-09-97
 Экономика — 133-57-98
 Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
 Наука, образование и здравоохранения — 133-38-01
 Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
 Регионов и связи с читателями — 136-09-67
 Секретариат — 133-28-49
 Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
 Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz
 E-mail: slovo@uzpak.uz
 Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор С. ЛИ.
 Дежурный Д. ЧИРКОВА.
 Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.